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Közigazgatási jegyzetek.
Varosunk helyzete. Ertekemelkedesi adó.

A magyar államnak gerince beteg. 
A városok, amelyekre a nemzet kul­
turális feladatainak kilenctizedé hárul, 
a legszoinorubb anyagi helyzettel küz- 
ködnek. Tudja azt mindenki, tudja azt 
a kormány és a parlament is. És bár 
szerfelett nagy es igen közeli a veszély, 
hogy városaink a jövőben a legegy­
szerűbb, tőlünk joggal megkövetelhető 
feladatok m<íg valósítására képtelenek 
lesznek, a segítség még mindig késik. 
Az utolsó évtizedekben a kulturális 
feladatok oly óriási mértekben nőve- . 
kedtek, hogy azon varosok, amelyek • 
hivatásuk tudatában ezeknek megol­
dását megkísértették, ma mar a teljes 
kimerüléshez közel állanak.

Igaz, hogy például Kecskemét se í 
tartotta be a kulturális szükségletek ( 
kielégítésének sorrendjét és erőinket ; 
szétforgácsolva, a kulturális feladatok 
közül olyanokat valósítottunk meg, 
amelyekre még ráértünk volna, viszont 
alapvető nagy létesitméoyeket ep azért, 
mert azok nagy tőkebefektetést igé­
nyelnek, mellőztünk.

Most azután, amidőn vízvezetéket 
es csatornázást, kell bevezetni, az el­
gyengült pénzügyi erő szemben találja 
magút a pénz drágaságával s különö­
sen a hitelműveleteknek óriási terhével 
es így természetes, hogy egyelőre mást 
nem igen tehetünk mi se, csak — jaj­
gatunk. Az a két millió korona, amelyet 
a miniszterelnök, mint pénzügyminisz­
ter az idei költségvetésbe felvett, vagy 
az a négy millió, melyet az 1910 évi 
költségelőirányzatba felvenni kilátásba 
helyezett, a bajoknak orvoslására vajmi 
kevés. Mert ez a két millió, illetve 
négy millió korona nem is annyi, ha­
nem annal sokkal kevesebb, mert az 
1 illetve 2 százalékos hozzájárulásnak 
alapjául szolgáló állami egyenes adók­
ból levonandók meg a 10 millióra te­
hető évi adóleirasok, amelyek után a 
községi pótadó amúgy is elesik. Ha 
ehhez meg hozzávesszük a miniszter­
elnöknek azt a kijelenteset is, hogy 
ezen kettő illetve négy millió nemcsak 
a törvén) hatósági joggal felruházott 
városnak, nemcsak a kilencven rende­
zett tanácsú varosnak, hanem a kis- 
és nagyközségek bajain is segíteni 
lesz hivatva, úgy nem kell bővebb ' 

kommentár ahhoz, ha azt állítjuk, hogy 
az állami segélynek ezen módusa még 
a legprimitívebb igén yeket sem elégít­
heti ki. Ketsegtelen. hngy e nagy 
kérdésnek mindenkit kielégítő módon 
való megoldása szerfelett nehéz fel­
adat. Az állami háztartás igényli a 
maga bevételeit és ha azokból egy 
tetemes reszt kihasit, úgy az ezáltal 
tamadó hiányt adókkal kell pótolnia. 
Az adókat pedig emelni vagy szapo- 
litani ma, amidőn azoknak csökken­
tése, a polgárok terheinek könnyítése 
van napirenden, olyan jelszó, amely 
mellett egy kormány sem maradhatna 
hatalmon.

A városok háztartására vonatko­
zólag értekezleteken, gyűléseken, la­
pokban újabb és újabb tervek es com- 
binációk latnak napvilágot. Mindezeket 
összegezni es a konzekvenciát azokból 
levonni nagyon messzire vezetne. Elég 
e helyütt azon altalános elvekre utalni, 
amelyek úgyszólván minden javaslat­
nak kvintesszenciáját kepezik.

Első volna, ami a városok ház­
tartásának rendezését minden időre 
biztosítana, ha a városok az áthárított 
állami funkciókért teljes megtérülésben 
részesülnének; a másik, ha államköl- 
csőn nej esetleg szubvenciók nyújtásával 
tehetővé tetetnek a városoknak koz* 
érdekű vállalkozásokat létesíteni; harma­
dik. ha a városok az egyenes állami 
adóban való részesedésen felül az ál­
lami örökösödési illeték húsz százalékát 
megkapnák. Végül altalános azaz óhaj, 
hogy a varosoknak alkalom es mód 
nyujtassek a tiizkárbiztositásnak köte­
lezővé tételével arra, hogy tiizkárbiztositó 
intézetet állíthassanak fel

A tiizkárbiztositó intézet felállítása 
különben Kecskeméten nem nagy idő 
kérdésé. Mert a községi takarékpénz­
tár felállítását természetszerűleg nyo­
mon követnie kell a tűzkárbiztositó 
intézet megvalósulásának is.

♦

Törvényhatósági bizottságunk azon 
ülésén, amelyen az uj epitkezesi sza­
bályrendelet tárgy altatott, szóbakertilt 
az értékemelkedési adó az u. n. Bet- 
terment is. Polgármesterünk csak úgy 
futólag jegyezte meg, hogy ez az adó 
külföldön s sok magyarországi város­
ban is érvényben van.

Kétségtelen, hogy az erteknöve- 
kedesi adó elvileg igazságos es gya­

korlatilag is könnyen megvalósítható; 
a vág) ont éri és ha valamely város 
szükségletének emelkedése uj adók 
behozatalát teszi kívánatossá, helyesebb, 
ha a vagyont adóztatjuk meg, mintha 
az eleimi szereket sújtjuk és drágítjuk 
ezekkel. Viszont azonban nem került 
még szóba adó, amely elten annyi el­
lenvetés tétetett volna, mint éppen az 
adónak ezen faja elten. Kétségtelen, 
hogy ezen értéknövekedésnek igazsá­
gos megállapítása rendkívül nehéz és 
jóformán csak hozzávetőlegesen lehet­
séges. Nagyfontosságára és komplikált 
voltára való tekintettel általánosan úgy 
kontemplálják, hogy az értéknöveke- 
kedesi adót a közigazgatási bizottsá­
gok vetik ki, melyeknek határozatai 
elten a közigazgatási bírósághoz volna 
panasznak helye.

Hogy azoknak, akik ezzel a kér­
déssel közelebbről még nem foglal­
koztak, némi tájékoztatást nyújtsunk 
arról, hogy milyen természetű ez az 
adó, hivatkozunk Nagyvárad városának 
szabályrendeletére, mely szerint 10 — 20 
százalékos értekemelkedésnel az adó 
az emelkedett érteknek húsz százaléka- 
negyven százalékos emelkedésnél an­
nak huszonöt százaléka, száz százaié, 
kos emelkedésnél annak harminc szá­
zaléka es százon felül emelkedett ér­
téknek harmincöt százalékát kötetes az 
ingatlan tulajdonosa illeték címen fizetni.

Szózat a nemzethez. Az or­
szágos függetlenségi párt intéző bizottsága 
mn délelőtt Kossuth Ferenc elnöklete 
alatt ülést tartott.

Mindjárt az ülés megnyitása után 
Kossuth Ferenc elnök javaslatot tett, a 
melynek értelmében el lett ejtve a kép- 
viselőház összehívása, mint ahogy azt 
némelyek tervezték, másrészt pedig lehe­
tővé tétetett, hogy a függetlenségi párt 
eleget tegyen azon kétségbevonhatlan 
szükségnek, hogy helyzetét és álláspont­
ját az országgal s az országnak igen nagy 
többségét alkotó függetlenségi polgársá­
gával tudassa.

Evégből Kossuth Ferenc, mint a 
függetlenségi párt elnöke, pártértekezlet 
egybehivását indítványozta, amelynek nap­
ját ő fogja megállapítani és amelyen ő 
maga fog előterjeszteni egy javaslatot. — 
Ezen, Kossuth Ferenc által előterjesztendő 
javaslat szövegét, amely ismertetni fogja 
az országgal a függetlenségi párt hely 
zetét, álláspontját és irányát, a párt ha­
tározattá emelné.

Ugyanakkor a párt, régi szokását 
követve, szózatot fog intézni -az ország 
függetlenségi polgárságához.

Tűz van! egy pillanat alatt a kályhában, anélkül, hogy aprófát használnánk, ha az újonnan szabadalmazott 
alágyújtót használjuk. Minden üzletben kapható: 2 drb 1 krajcár, 100 drb 40 krajcár. 
Teljesen szagtalan es minden veszély kizárva. Használati útasitás a csomagoláson. 
Főraktár kereskedők es viszontelad' k részére SzÍQCtí MÓF ÉS TÚTSS Csongrádi u. 8. szám.
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Pályaválasztás előtt.
Az iparos nevelés nálunk.

Néhány nap múlva bezárulnak a 
tudomány hajlékainak kapui. Csendesség 
borul az iskolákra, elnémul a csengetyű 
szava s üresen maradnak a tantermek. A 
diákság szélszéled a világ négy tája felé, 
magával vive azt a papírlapot, mely annyi 
örömet és bút okozott már s okoz a jö­
vőben is.

Sok sok szülőnek kegyetlen gondot 
okoz pályaválasztás előtt álló gyermeke 
sorsa. Mi legyen a fiúból? A jogi pálya 
zsúfolva van. Az orvosi pálya szerfölött 
nehéz, sok anyagi áldozattal s még több 
küzdelemmel jár. A tanügyi pályásom 
biztat valami rózsás reményekkel. Hátra 
van még az ipari pálya. Talán ez lesz 
mégis a legjobb fiam számára, vélekedik 
nem egy apa, hisz fővárosi, vidéki lapok 
valóságos dicshimnuszokat zengenek az 
iparosok sorsáról.

Mégis csodálatosképen legtöbb eset­
ben a kiáltó szó — bármily ékesen is 
hangozzék — visszhang nélkül enyészik 
el. Nem kerül műhelybe más, csak a ta 
nulóifjuság középiskolákból kibukott eleme 
és a legszegényebb néposztály gyermekei. 
Túlnyomó részben csak szükségből adják 
az apák fiaikat iparosnak, szívesebben 
látnák azonban értelmiségi pályákon, ha 
mindjárt örökös dijnok is lesz belőle.

Az iparos pályától való idegenkedés­
nek azonban nálunk meg van a maga 
oka. Egyik ok a társadalom félszeg felfo­
gásától való félelem. Nálunk ugyanis az 
iparosok még nem vívhatták ki maguk­
nak azt a helyet, amelyet külföldön már 
régen elfoglallak. Az iparost csak addig 
becsüljük, mig szükségünk van reája. Az 
is igaz, hogy a mi iparosaink jó része úgy 
társadalmi műveltség, mint szakképzett­
ség tekintetében mögötte állanak a nyu­
gati államok nagy iparosainak s igy nem 
csoda, ha a társadalom az ilyenek szá­
mára nem jelöli ki azt a helyet, melyet 
az ipar valóban megérdemelne.

Az állam eddig még nem rendelke­
zett elegendő eszközzel, hogy 75—81 ezer 

; kisiparos magasabb kiképzésére módot 
, nyújtson. A magasabb ipari szakiskolák 
j száma csekély, az iparos tanonciskolák 

csupán a legelemibb ismereteket nyújtják, 
de műhelyi kiképzésre nincsenek beren­
dezve. Ez a feladat az egyes mesterekre 
háramlik, kiknek a kezébe van letéve az 

• iparos generációk jövője. Mindenütt talá- 
’ lünk lelkiismeretes, derék, törekvő mes 

tereket, akik tanulóikat nem baromnak 
tekintik, hanem mint saját gyermekeiket, 
nevelik és tanítják, megalapítják egész 
sorsukat. Az ily iparoshoz azután szive 
sebben adjak a jobbmódú szülők is gyer­
mekeiket. Dj midőn mezítláb, szurtosan 
piszkosan, rongyokban jobb és balkarján 
kantát cipelve, vagy hóna alatt kenyérrel, 
zöldséggel és egyéb piaci termékekkel 
látjuk az inast, trágár dalokat énekelve 
az utcán, avagy undorító káromkodások 
közepette; — ugyan melyik apa szeretné 
az oly mesterhez adni fiat, ki ennyi gon­
dot fordít tanonca nevelésére. Avagy me- 

’ iyik szülő óhajtja, hogy gyermeke esz- 
■ tendőkig igavonó barom módjára, a lég- 

cselédibb munkát végezve, durva, erkölcs­
telen segédek társaságában nevelkedjék, 
a legnagyobb piszokban és kutyának való 
ételmaradékokon, testében, leikében, visz- 
szafejlődve, önérzetét elveszítve? Tények­
kel tudjuk igazolni, hogy ez igy van s a 
legtöbb tanonc rabszolgaság révén s lelke 
nemesebb érzelmeinek feláldozása réven 
tanulja meg iparát.

Csak az esetben szűnnék meg vagy 
mondjuk — csökkenne az előítélet, az 
ipari pályák iránt, ha általában tanult, 
képzett és társadalmilag is elég művelt 
iparosmesterek kezébe lenne letéve a kis­
ipar jövője. Addig azonban ez nem való­
sulhat meg, mig — csak városunkban — 
évente másfél száz oly tanuló iratkozik a 
tanonciskola előkészítő osztályaiba, akik 
mint analfabéták avagy egy két elemi 
osztályt elvégezve, előbb disznókat vagy 
libákat őriztek, majd pedig iparosnak 
csapnak fel és négyöt esztendő alatt az 
előkészítő és első osztálynál nem igen 
haladnak tovább, innen szabadulnak fel.

Az ily segéd, aki már tanonc korá­
ban csak ellensége volt az iskolának, ki­

nek nyűg, teher volt a tanulás, ki egy 
bundanégernél sem igen rendelkezik ma­
gasabb világnézettel, ki csiszolatlan, fa­
ragatlan, műveletlen, vájjon hogyan tö 
rekednék arra, hogy sötét elméjébe egy 
kissé több világosságot öntsön. Első útja 
bizonyára nem az önképzés, hanem a 
korcsma lesz, amely tökéletes eldurvulá­
sát teljes mértékben fogja elősegíteni.

Végre a sors különös kegyelme, — 
de nem tehetsége — révén „mester44 lesz 
belőle s tanoncot keres.

Ugyan, miképen fogja nevelni az ily 
mester a gondjaira bízott gyermeket, aki 
még maga is nevelésre szorulna; avagy 
hogyan fogja mesterségében kiképezni ta- 
noncát, mikor maga a mester tulajdonképen 
csak egy év alatt sajátította el iparát, mert 
inas éveinek kétharmadában vizet hordott 
a kútról, gyereket dajkált, mosogatott, 
ipariskolát csak olykor látogatta, midőn 
mester elengedte. Vájjon melyik szülő, 
melyik apa merné bízni fiát az ily iparosra?

Ez a fő ok, ami visszarettenti a szü­
lőket az ipari pályától. Inkább véres verej­
tékkel dolgoznak tovább, de még sem vetik 
az elzüllés lejtőjére gyermekeiket.

Mint előbb hangsúlyoztuk, vannak 
mestereink azért, kikhez örömest adja bár­
mely szülő gyermekét, de nem oly számban 
hogy az összes iparostanulókat el lehetne 
náluk helyezni. Annál több azonban az 
oly iparos, aki nemcsak a haladásnak, de 
az iskolának is ellensége s mindaddig mig 
ilyenek lesznek s mig az állam teljesen a 
kezébe nem veszi a kisiparosok magasabb 
kiképzésének ügyét, az apák nagyon meg­
gondolják, hogy fiaikat iparosnak adják-e, 
vagy nem! Sztankav.

Cserélő kegyelmes urak. 
Jó fonásból jelentik : A kabinetnek közel 
jövőben lévő átalakulásától már csak na­
pok választanak el. A kabinet rekonstru­
álásával egyidejűleg betöltik a kúriai el­
nöki székét is. A kúria elnökének Wlassics 
Gyula van kiszemlélve. Wiassics örökét, a 
közigazgatási bíróság elnökségét Günther 
kapja, aki kiválik a kabinetből.

TÁRCA.
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Valamelyik nyáron nyaralni vittek 
engem is. Kamaszkoromban történt. Akkor, 
midőn még mikroszkóp néztem az emberek 
lelkét, mikor még meleg gondolatok közt 
rejtelmesnek láttam a virágok életét s a 
nő idegélete épp oly kevéssé érdekelt, mint 
a témák és érzések tranformálása.

Mondom, nyaralni mentünk Jól em­
lékszem, egyik nagybácsim, mert letettem 
az érettségit, egy négykötetes tudományos 
munkát adott, hogy ne lopjam a napot s 
kánikulai szabadidőmet ennek tanulmá 
nyozásával töltsem A könyv unalmas volt 
— ezt már otthon láttam — és sehogy 
sem érdekelt. •

A fürdőhelyen atyám egy kis házat 
bérelt, kerttel, virággal befuttatott veran 
dával. A szomszédságunkban valami gróf­
ság parkja nyúlt el hosszan. A paik végén 
pedig százados tölgyek hatalmas hűvös­
ségében, egy filigrán, pompás motivumu 
nyaraló. Ablakunkból be lehetett látni a 
szomszédos parkba, mely vaskerítéssel vá 

lasztotta el magától az utcát. O.y jóleső 
benyomást idézett elő bennem ezeknek a 
grandiózis faóriásoknak enyhe, illatos 
csöndje, hogy órák hosszát az ablakban 
töltöttem.

Valamelyik est alkonyán ismét ott 
ültem az ablaknál. A tüzelő júliusi nap 
már majdnem egészen eltűnt a horizonról 
s a parki fák magasra felnyíló foltjai a 
búcsúzó nap arany fényében összefog tak. 
A virágok, rózsák és pálmák édes illata 
ablakomig hatolt. Kéjjel szívtam magam­
hoz. Az est hangulatos melódiái a lelkű­
mig jutottak, mintha valami markáns 
muzsika foszlányai hatoltak volna el fü­
lemig . . mintha mélyhangú varázshegedűk 
szólnának valahol messzi . . .

Később vettem észre, hogy elábrán 
doztam : magam elé meredtem, színes mesél, 
oleven bájakat kívánt képzeletem. Valami 
titokszerű, akaratomból felszabadult ér 
zés volt.

Aztán zongorahangok vetődtek felém. 
Úgy éreztem: egy fi ital leány játszik. Lel­
kemben érzem a hangok meleg hullám­
zásait . . . Érzem: valaki sir a zongora 
mellől . . . mintha beszélne a billentyűk­
ről . . . mintha minden akkord után egy 
köny óiiás tépné a lelkét . . .

Felébredtem: valami szomorú, vá 
gyódo, kétségbeesett szonáta volt. A hul­

lámszerű motívumok 1 issan lassan elcsen­
desedtek. Mint valami belső zokogás utolsó 
vonaglása, vagy : mintha fojtott érzések 
törnének kérésziül az ablak finom tülljén.

Csend
Mire végképp elhalt a bűvös motívum, 

a parkban egy fiatal leány tűnt föl. Alig 
kifejlett, barna, bámulatosan és végtelenül 
bájos tizennyolc éves leány . . .

Megbámultam.
Valóban: sosem láttam gyöngédebb, 

tökéletesebb mozdulatokat. Halványkék 
ruhája, arcának jóleső melege teljesen 
illett az est hangulatához. A levegőben 
még oV feküdt a bús szonáta sima largója 
s az ég különös kéksége, ez a szokatlan 
azúr, egybeolvadt lelkem egész hangúin 
fával. Amint lassú,‘gyönge léptekkel köze 
ledett, éreztem, hogy más az ő világa, 
mint az enyém; hogy ismeretlen, érde­
kesebb világból való, mely távol van tő­
lem, nagyon távol . . .

Elgoi dolkoztam. Tetszett nekem ez 
a távolság, mely köztünk volt. És főleg 
érdekelt. Kellemes akkordok modulálódtak 
össze lelkemben. Valami különös — tán 
költői pillanat — gyönyörködtetett . . .

Meg fogom Írni, amit érzek . . .
Papirosért mentem. Leültem az asztal 

mellé.Szubjektív képzelmek szálltak meg... 
az első impresszió. írni kezdtem . . .

Tudja Ön, hogy a Gyermekvédő Liga minden sorsjegye feltétlenül nyer?
Hanem, ug.v vásároljon ezen sorsjegyekből és győződjék m-g ennek igazságáról, 400.000 sorsjegy, ugyanannyi 
nyeremény A legkisebb nyeremény művészi Ízléssel készült arany vagy ezüst tárgy. Főnyeremény 20,000 korona.
Nem ajándékoz és nem kockáztat és mégis előmozdítja a sorsjegy vásárlással a Liga céljait, mert az. e réven begyült minden 
fillér egy egy megmentett kis lélek válságdija. Ára darabonként 1 korona 50 fillér. Főelárusitás: Az Országos 
Gyermekvédő Liga Központi Irodájában, IV-ik kerület, Ferenciek-tere 4. szám. A legkisebb 
nyeremények mutatványai láthatók a Dohány-nagyáruda Körösi-Utcai kirakatában.
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A kecskeméti sajtószövetség.
Érdekes, igazán kurfestő társadalmi 

tanulmány kerekednék abból, ha valakin 
kecskeméti hírlapok és sajtóviszonyok 
történetének megírására vállalkoznék.

Ez a história pedig jellemrajza lenne 
egyúttal nemcsak a kecskeméti sajtónak, 
hanem a kecskeméti társadalomnak is.

Meit ahogy nálunk soha se, vagy 
csak kivételes esetekben beszélhettünk 
eddig számbnvehetö sajtóról s irodalmi 
életről, annak nem egyedül a közvetlenül 
érdekelt hírlapírók, hanem a társadalom 
is oka. Amilyen a társadalom, olyan a 
szócsöve, olyan a közvélemény irányí­
tása is.

Különben pedig ezer és egy oka van 
annak, ha a sajtó a társadalommal, vi­
szont a társadalom a sajtóval nincs meg­
elégedve. Hibák es gyöngeségek mindkét 
felben, de különösen az egyénekben ta­
lálhatók, mindkét részről.

Aki tehát először törekszik a hely­
zet javítására, aki az egészséges viszonyok 
megteremtésén munkál, aki először akarja 
a becsületes munka és a csak igaz ügyért 
lelkesülő összetartás korszakai megterem 
teni, aki a beteges állapotok gyógyítására 
leggyorsabban keveri a gyógyírt, annak 
nagyobb igaza van, az kevésbbe bűnös, 
mert törekszik a jóra.

S mivel erre a törekvésre nagy 
szükség van s mert a hírlapuk irányító 
befolyását, építő vagy romboló munkáját 
ma már számításon kívül nem hagyhat­
juk, épen azért nem kicsinyelhetjük azt 
a mozgalmat sem, melynek eredménye- 
képén csütörtökön végre megalakult a 
kecskeméti hírlapírók szövetsége is.

Azok a nagy, ideális nemes célok, 
amelyeknek jegyében ez a szövetkezés 
megalakult, biztosítja a közönség és tár­
sadalom szimpátiáját és jóakaratú támo­
gatását a fiatal egyesület számára.

A szövetség tekintélyét viszont nem 
az alapszabályokban lefektetett szavak, 
hanem az éltető és élő szellem, az igazi 
kollegialitás, a nemes — igaz, becsületes 
jóratörekvés és különösen a sajtó legha­
talmasabb, de sokszor kicsorbitott fegy­
vere a makulátlan tisztesség fogja majdan 
biztosítani és erösbbiteni.

Abban a jóreménységben, hogy nem­
csak az alapszabályok Írott szavai, de a 
tények és következmények is igazolni 
fogjak a kecskeméti sajtóviszonyok kon 
szoiidáltságát, szívből üdvözöljük a ma 
születeti szövetséget és egyben kérjük e 
város társadalmának jóindulatú, szives 
támogatását, mindaddig, inig ezt megér­
demeljük s míg azt nemcsak Ígérettel, de 
becsületes és egyedül a közjóra törekvő 
tettekkel is viszonozhatjuk.

A szövetség céljait, szervezetét leg­
világosabban mu’atja az alakuló közgyű­
lésen elfogadott alapszabály tervezet, — 
melyből kivonatosan a következő részie­
teket adjuk :

2. §. A sajtószövetség célja:
a) a nemzeti és országos, valamint a 

helyi közérdekeknek egyöntetű, egy akaratú 
önzetlen szolgálata ; különösen pedig Kecs­
kemét város haladásának, fejlődésének 
minden irányú, hathatós előmozdítása;

b) a helyi sajtó tekintélyének, súlyá- 
nak öregbítése, a sajtó tisztességének, 
jóhirének másokkal ép úgy, mint saját 
tagjaival szemben megvédése;

c) a szövetség tagjai között a teljes 
szolidaritásnak ápolása, az „egy vala­
mennyiért, valamennyi egyért* nagy el­
vének megvalósítása és ebből folyólag 
minden rendelkezésre álló tisztességes esz­
közökkel, a tagok s a szövetséghez tartozó 
hírlapok közérdekbe nem ütköző jogos 
magánérdekeinek is közös es kölcsönös 
támogatása, istápolása.

3. §. A 2. §-ban jelzett célok meg­
valósítására szolgáló szervei a szövetség­
nek : a) közgyűlés, b) tisztikar, c) a vá­

lasztmány, d) a számvizsgáló bizottság, 
e) a választolt biróság.

4. §. A szövetség vagyonát képezik 
a) a szövetségi rendes és pártoló tagok 
évi tagsági dijai, b) az alapitó tagok ala­
pítványai, c) mások adományai, hagyo­
mányai, d) a szövetség által rendezendő 
előadások, hangversenyek, mulatságok, 
társas-kirándulások stb. bevételei.

5. § A szövetség tagjai: a) rendes 
tagok, b) pártoló tagok, c) alapitó tagok,
d) tiszteletbeli tagok, e) hírlapok.

15. §. Rendes közgyűlés évenként 
egyszer, mindig március 15 ikén tartatik.

20. §. A szövetség tisztviselői: a) az I 
elnök, b) a helyettes-elnök, c) a titkár, 
d) a pénztárnok, e) a háznagy, f) az 
ügyész.

31. §. A választott biróság a köz­
gyűlés által évenként saját kebeléből vá­
lasztott elnökből, két rendes és két pót­
tagból áll.

32 §. A helyi hírlapoknak a szövet­
séghez tartozó felelős szerkesztői kötele­
zik magukat a belépés alkalmával arra, 
hogy a közérdekű, tárgyilagos kritika és 
a hazafias, tisztességes, szabad vélemény­
nyilvánítás jogának teljes épségben tar­
tásával, a szövetség tagjai ellen irányuló, 
gyűlölködő és visszavonást szító, szemé­
lyes támadásoknak lapjukban helyt nem 
adnak ; minden önző, privát érdekből 
származó, személyes élű polémia elől ha­
sábjaikat feltétlenül elzárják. Amennyiben 
pedig a sajtó-szolidaritás elvéből folyó 
eme szigorú kötelességük ellen vétenének, 
alávetik magukat a szövetségi választott 
biróság felebbezéssel meg nem támadható 
döntésének.

Szint’ azonképen a szövetség min­
den tagja, belépése, illetve felvétele alkal­
mával, önmagára nézve formailag is kö­
telező nyilatkozatot tartozik kiállítani, a 
mely szerint mindazon ügyekben, amelyek 
a választott biróság hatáskörébe utalvák : 
föltétlenül aláveti magát ezen bíróság 
minden határozatának.

33. §. A választott biróság, a 32. §. 
által hozzáutalt ügyeken kívül a szövetség 
tagjainak egymás között avagy másokkal 
szemben felmerülő vitás ügyeiben Ítélkezik.

A tagok egymás közötti vitás ügyeit 
hivatalból is bírói cognitiója alá vonhatja, 
másokkal szemben azonban csak a sző- • 
vétség tagjai által emelt és hozzá beter 
jesztett panasz alapján járhat el. Döntése 
a tagokra nézve minden felebbezés ki­
zárásával kötelező.

A szövetség kötelékébe nem tartozó 
felek által hozzá terjesztett sajtóbeli vitás 
ügyekkel a biróság csak akkor foglalko 
zik, ha az illetők írásban eleve kötelező- 
leg kijelentik, hogy a biróság döntésének 
magukat, minden jogorvoslat mellőzésé­
vel, föltétlenül alávetik

34. §. A bíróság a hozzáutalt vagy 
terjesztett vitás ügyekben a megtorlás 
eszközeit avagy a békés kiegyenlítés mód- 
jait és feltételeit, a körülményekhez ké­
pest, legjobb belátása szerint önmaga ál­
lapítja meg.

A csütörtökön délelőtt 10 órakor 
megtartott alakuló ülésen a szövetség a 
következőleg alakult meg:

Tisztikar: Tiszteletbeli elnök : Kada 
Elek. Elnök : dr. Kovács Pál. Helyettes­
elnök : Eötvös Nagy Imre. Titkár: dr. 
Kováts Andor. Pénztárnok : Rózsa Jenő. 
Háznagy: Gönczy Gyula, ügyész: dr. 
Popper Aladár.

Választmányi tagok. Dr. Böször­
ményi Géza, Hajdú József, dr. Huszár 
Dezső, Koller Ferenc, dr. Réthy Gyula, 
Somogyi János.

Választott biróság . Elnök : Hajdú 
József. Rendes tagok : dr. Kovács Pál, 
dr. Szántó Kálmán. Póttagok : dr. Huszár 
Dezső, Mayerffy Zoltán.

Számvizsgáló bizottság Elnök : 
dr. Fodor Sándor. Tagok : Adorján Imre, 
Fördős Dezső.

NAPI HÍREK.
Az iskolai zászlóaljak zárógyakorlata.

A községi tanítótestület f. hó 16 án 
délután 4 órakor a III. kér. iskola udva­
rában tartja a 3—6. osztály együttes tor­
navizsgáját, melylyel az iskolai zászlóaljak 
működését s a célbalövés eredményét mu­
tatja be. Ezen vizsga iránt nemcsak váró- 
romunkban, de országszerte igen nagy az 
érdeklődés.

A vizsga idejének megállapításakor 
Gulner Gyula főispán úr sürgönyileg je­
lezte az időt, mikor ő is részt vehet a 
vizsgán. Több város tanügyi tanácsosa, 
szaktanárja, tanítója érdeklődik a vizsga 
idejéről, hogy azon résztVehessen. Balogh 
Dénes községi iskola igazgató, ki az or­
szág különböző részeiben megyei és járás­
köri tanítói gyűléseken tartott az iskolai 
zászlóaljak szervezetéről ismertető elő­
adást, azon nagy érdeklődésről ad számot, 
mely az ország különböző részeiben a ve­
zetők és tanítói részéről nyilvánul. Min­
den helyről jelezték, hogy a tornavizsgá­
laton tanulmányozás szempontjából részt 
óhajtanak venni. Legvalószínűbb, hogy a 
közoktatásügyi és a honvédelemügyi kor­
mány is képviselve lesz.

Midőn tehát ezen ügy iránti rokon- 
szenv országszerte nyilvánul, azon óha­
junknak adunk kifejezést, hogy lehetőleg 
minden szülő a gyakorlaton résztvevő 
gyermeke számára a tornaegyenruhát, de 
ha szegénységénél fogva ezt nem teheti, 
az egvensapkát legalább szerezze meg.

Óhajtandó volna végezetül különösen 
az, hogy a tanügy és a katonás nevelés 
igaz barátai valami kis összeget gyüjfe­
nének a céllövésben és a katonai gyakor­
latokban jártasabb, szorgalmasabb tanulók 
jutalmazására, hogy igy az érdem jutal­
mazásával is serkentsék, buzdítsák a kis 
katonákat a céllövészet minél jobban való 
elsajátítására. A kiválóan hazafias és ne 
mes célra adományokat lapunk szerkesz­
tősége is elfogad.

O
Kecskemét, junius 12.

— Szappanos István beszámolója Szap­
panos István a kecskeméti felsőkerület 
orsz. képviselője, a balpárt elnöke, hol­
nap délelőtt fél 11 orakor tartja beszá­
molóját a ref. bazárok előtti téren; kísé­
retében lesz a balpártnak több tagja. A 
gyűlés a balpártnak az önálló bank mel­
lett való állásfoglalását fogja dokumentálni. 
Délben 1 órakor Kolossá éttermében a 
beszámolóját tartó képviselő és vendégei 
tiszteletére bankett lesz.

— Gazdálkodóink figyelmébe. Flóris 
Rudolf th. m. kir. főállatorvosnak lapunk­
ban megjelent kiválóan közérdekű és a 
gazdálkodókra nézve különösen fontos kér­
déseket tárgyaló közleményei a kecskeméti 
gazdák között igen élénk érdeklődésre ta­
láltak. Tapasztalva azt, hogy kiválóan 
mezőgazdasággal foglalkozó városunkban 
az ilyen tárgyú hasznos tanulságot nyújtó 
közlemények mindig kedvező fogadtatásra 
találtak, Flóris Rudolf urat felkértük 8 
megnyertük egy állandó közgazdasági ro­
vat vezetésére. Ebben a rovatban minden 
szerkesztőségünkhöz intézett állategészség­
ügyi vagy illetékességi kérdésre a gazdák 
szakszerű feleletet, tanácsot, vagy útbaiga­
zítást kapnak.

— A magyarországi munkások rokkant 
egyletének céljáról és eszközeiről az egy­
let kiküldöttei ma, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a Kereskedő Ifjak Egyletében 
(Kisvásári utca) tartanak ismertető elő­
adást. A kereskedő ifjak saját érdekökben 
teszik, ha minél számosabban jelennek 
meg. A sajtó képviselői szívesen láttat­
nak s megjelenésűk kéretik.
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— Körmenet. Vasárnap délelőtt tart­
ják a ferencrendi atyák az urnapihoz tel­
jesen hasonló módon az oltáriszentséggel 
az ünnepélyes körmenetet. A sátorokat az 
oltárokhoz most is felállítják.

— Gyűjtés a kereskedelmi iskolára. 
A felsőkereskedelmi iskola támogatására 
a Fűszer- és Vegyeskereskedők Egyesü 
lete már eddig is igen szép eredménnyel 
gyűjtött. Mint értesülünk, az egyesület 
agilis vezetősége most az előkészítő bi­
zottsággal karöltve folytatja a gyűlést oly 
módón, hogy helybeli cégeket, hitelinté­
zeteket, ipari és gazdasági vállalatokat 
kiküldöttei útján kéri fel a nemes célra 
való adakozásra. Hisszük, hogy a nemes 
cél érdekében fáradságot nem ismerő bi­
zottság munkája nem lesz hiábavaló.

— A zászlóaljak bemutatása. A Kecs- 
kecskeméti Közs. Tanítótestület a Népis 
kólái Zászlóaljak bemutatására 1909. jun. 
16 án, szerdán d. u. 4 órakor, a III. kér. 
iskola udvarában díjlövéssel egybekötött 
tornavizsgálatot rendez a következő sorozat­
tal: 1. Az osztályok (századok) felvonulása.
2 Himnusz. Éneklik az összes növendékek.
3 A zászlóaljak együttes fegyverfogási 
gyakorlata. 4. Az osztályok (századok) 
kqjön gyakorlatai. 5. Célbalövés bemuta­
tása. (Dijlövés.) Vezetik a IV. és V. osz­
tályos tanitók. 6. Dijak kiosztása a katonai 
és polgári tagokból álló bíráló bizottság 
határozata alapján. 7. Záradékul a „Szózat/ 
Éneklik a tanulók. Bejárat a lovarda felöli 
vaskapun. Kedvezőtlen idő eseténa vizsgálat 
junius 19 szombaton d. u. 4 órakor lesz.

— A vidéki hírlapírók országos sző 
vétségé junius 28-án tartja ez évi közgyű­
lését Badacsonyban, amelyen az ország 
minden részéből meg fognak jelenni hír­
lapíró és pártoló tagok. A közgyűlés után 
nagyszabású kirándulást rendeznek a 
Balatonra.

— Bűzös csatorna. A XI. tized, Holló 
utcában egy mély csatorna van egész hosz 
szában, amely ugyancsak próbára teszi 
a nagy terület lakosságának egészségét. 
Ami förtelmes szemét, dög, szenny, piszok 
elképzelhető, az mind feltalálható abban. 
Es soha ki nem szárad A rendőrség, a 
tizedes hiába jelentik ismételten, a válasz 
a mérnöki és építészeti osztálynál az, hogy 
nincs emberük, aki kitisztítja Más szó­
val ez azt jelenti, hogy akinek nem 
tetszik a za bűzös, fertőző csatorna, hát te 
gyen róla, tisztítsa ki maga. A környék 
lakosságából — mint értesülünk — egy 
küldöttség szándékozik fölkeresni a pol­
gármestert ennek a tífusz fészeknek rende­
zésére fölkérni. — A nyílt árok közvet­
len szélén egy közkút is áll. Erre már 
a tiszti főorvosi hivatal figyelmét va 
gyünk bátrak fölhívni.

* Ingyenes mühimzesi tanfolyam és 
kiállítás. A Singer Co varrógép részvény­
társaság helybeli cége folyó évi június hó 
16 lói kezdve 14 napon át az ilcés-piacon, 
Görög egjház épületében ingyenes hímző 
tan folyamot nyit, mellyel kapcsolatban 
remek műhimzés kiállítást rendez. A tan­
folyamon való részvétel ingyenes és annak 
látogatása mindenki részere szabad. Az 
oktatás a külömböző himzö-technikákra 
terjed ki u. m.: színes hímzés, zsinór- és 
monogramm hímzés. Madeira és hardongi- 
munkákra, rátét , ürszegély és áttörési 
munkákra és könnyen érthető módon oly- 
kép történik, hogy a tanítványok már 
néhány napi részvétel után állandóan tud 
nak dolgozni. Megjegyezzük még, hogy 
mindezen munkák az egyszerű eredeti 
Singer családi varrógépen végezhetők és 
hogy a kivitel nemcsak sokkal gyorsabb, 
hanem szebb is mint a kézimunkáé. Ezen 
tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást 
adnak a varrásban és tömésben is, a gé 
pekhez adott készülék igénybevételével. 
Jelentkezések a cég üzletében Nagykőrösi- 
utca 157 szám alatt, vagy a tanfolyam 
helyiségében fogadtatnak el.

— Furfangos biciklitolvaj. Egyik hu- 
. szárszázados lakására tegnap beállított egy
1 ismeretlen fiatal ember és az otthon levő 

szolgától elkérte a százados biciklijét az-
2 zal, hogy elviszi javítani. A bicikli még 

most is javítás alatt van. Furfangos gaz­
ember volt az illető, akinek a szegény,

t hiszékeny szolga felült. A bicikli nyomára 
vezető illő jutalomban részesül.

1 — Kirabolt lakás. Végh Endre tanító
: ballószögi lakásáról eddig ismeretlen tol­

vajok elvittek egy duánnt, két párnát, egy 
lepedőt és egy ágyteritőt. A kár érzékeny.

— Nagy erdei kirándulás I
A Magyarországi Szabó- és Famunkásuk 
Országos Szövetségének kecskeméti cso­
portja junius 27 én, vasárnap, tánccal és 
tréfás mulatsággal egybekötött nagy erdei 
kirándulást rendez a Kisnviri erdőben, 
melyre a n. é. közönségét tisztelettel meg­
hívja a Vigalmi Bizottság. — Műsor: 1. 
Zsákbafutás. 2. Fazéktörés. 3. Zsemlyeevés. 
4 Amerikai árverés egy élő kecskére. A 
tréfás játékok nyertesei egy egy meglepő 
tárgyat fognak kapni. A játékokban részt 
vehet minden mozogni bíró egyén. Jelent­
kezni lehet a majálison a pénztárnál. — • 
Részvételi jegy 30 fillér, mely egyúttal I 
sorsjegy is. Főnyeremény egy élő kecske* 
s azonkívül több értékes nyereménytárgy 
lesz kisorsolva. Csoportosulás a Máriává- 
rosi állomássnál d. e. fel 10 órakor. A vo­
natok indulnak reggel 6 óra 48, 10 óra 13, 
11 óra 4, délután 2 óra 32 perckor. Visz- 
szajövet 6 óra 56 perckor.

— Dr. Mezei Pál ügyvéd az V. tized, 
Klapka-ulca 171. sz. (volt Deák , most 
Gonda féle) házból irodáját VIII tized, 
Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkav Lajos 
földbirtokos házába helyezte át

— Halált okozo gondatlansag. Táborosi 
Józsefné Emma nevű 4 éves kis leánya 
— mint azt megírtuk — szerdán délben 
egy a földön levő nagy tál forró levesbe 
esett. A szerencsétlen teremtés szombatra 
a kórházban iszonyú kínok között meg­
halt. Az anya ellen a rendőrség megin­
dította a bűnügyi vizsgálatot, amelynek 
befejezte után az iratokat átteszik a kir. 
ügyészséghez.

— Az ürge farka mint amulett. Özvegy 
Halász Istvánná Bajnok Annának a fiai 
azt a tanácsot adták, hogy az erszényébe 
tegyen bele egy ürge farkat és akkor a 
pénze sohsem fogy ki belőle. Halászná 
megfogadta a tanácsát, de mert erszénye 
nem volt, egy foltozott ócska slrimflibe 
tette az ürge farkát. Egy hét óta aztán 
mindig volt pénz a strimflibe. Sőt csütör 
tökön, amikor eladta a cseresznyét, az 
ürge farka mellett tizenhat korona csen­
gett a fekete bugyelláris-strimfliben. Az 
ürge farka azonban nem jó amulett a 
zsebtolvajok ellen, mert a strimfli szárát 
valaki elcsípte a csücskinél és most a 
szegény asszony a rendőrségnél keres 
jogorvoslatot pénzének jogtalan kisajáti 
tója ellen.

— Szeged vezet a magyarságban. Pi­
rulva írjuk le minden kommentár nélkül 
a legnagyobb magyar város, Szeged gyu­
fagyárából forgalomban levő sárga- 
fekete gyufáé doboz felírását. íme:

Szeged Taendstiksfabriks 
Paraffiinerede

Sikkerheds Taendstikker 
Trade mark 

phosphorgiftfri 
uden Svovel

Van egy másik iskátula is forgalom 
bán. Annak a lapján magyar nemzeti­
színű mezőben szóról-szóra ez áll:

Pálffy Lipót es veje Szegeden. 
Paraffineráde 

Saekerhets- Tandsticker 
Taenda endasimot ládans plán 
Mi csak azt resteljük, hogy ilyen 

feliratú magyar gyártmány Szegedről 
Kecskemétre be volt hurcolható. Másrészt 
pedig csodálkozunk a szegedi sajtón, hogy 
a magyar gyár eme szégyenletes eljárását 
nem fogta még ostornyélre.

ÚJ TÁRSULAT ÉRKEZETT 

az „Otthon" mulatóba! 
Ma, vasárnap es a következő napokon 

Nagy Művész-Estély! 
Belépő díj 1 korona, II. hely 60 fillér. 

Számos látogatásért esd 
LENGYEL JÓZSEF kabaret-igazgato.

— Boncolás. Megírtuk annak idején, 
hogy Borbora Borbála 4 éves leányt va­
sárnap reggel 8 órakor a városháza és a 
nagytemplom közelében egy szódavizet 
szállító súlyos kocsi elgázolta. A leánykát 
megvizsgálták, de külső sérülést horzso 
láson kívül látni nem lehetett rajta. A 
gyermek azonban szerdán meghalt. A tör­
vényszéki boncoló orvosok megállapították, 
hogy Borbora Borbála halálát súlyos belső 
sérülés okozta belső elvérzéssel. Lénárt 
Gergely szódas kocsis ellen a kir. ügyész­
ség elrendelte a bűnügyi eljárást.

— Uszoda. Olvasóink szives figyel­
mébe ajánljuk a József-gözmalom uszoda­
fürdőjét, mely modern berendezésével, 

I pontos, előzékeny kiszolgálásával megér­
demli a pártfogást. Délelőtt nők, délután 
férfiak fürödhetnek, de kivételesen hétfőn 
és pénteken délután 6 órától kezdve nők­
nek áll rendelkezésére. Vasár és ünnep 
napokon egész nap férfi fürdő. Jutányos 
áru idény és bérletjegyekkel a fürdő 
pénztár szolgál.

— Drága szieszta B J. vendéglős a 
napokban alkonyaikor a Katona-sétatéren 
kifáradva leült egy padra és ott elaludt. 
Amig ő boldogan aludt, addig ismeretlen 
tettes kilopta mellényzsebéből ezüst órá­
ját. A nadrágját is felvágta bicskával, 
hogy a pénzt el vehesse, de abban, úgy 
látszik, a járókelők megzavarták. A ká 
rosult oly melyen aludt, hogy fogalma 
sincs a tettes kinézéséről.

— Szepessegi tanító a jövő tanévre 
1—2 magyar gyermeket a német nyelv 
elsajátítási céljából teljes ellátásra elfo­
gad. A német nyelvnek szobán és Írásban 
való eredményes megtanulásáért kezessé­
get vállal. Cím : Szedélyi József községi 
tanító Bindt, u. p. Markusfalva (Szepesin )

— Tanctanfolyam Bodnár Sándor 
tánctanitó több előkelő család felszólítá­
sára az iskolai szünidőben hat hétre tér 
jedö tánctanitását f év julius hó 1 én. 
csütörtökön kezdi meg. Tanítási órák 
gyermekek részére d. u. 5 órától 6’/i 

[ óráig tartatnak. — Beiratkozni már most 
lehet lakásán II. tized Homoki utca 50 sz, 
alatt. Külön: magánosok, vagy csoportok 
részére boston órákat is ad.

— Filler-estely. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Ön képző Egyesülete junius hó 13. 
napján vasárnap Beke Imre tánctermében 
fillér estélyt rendez, melyre ez úton is 
felhívja a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a Rendezőség.

Cabaré a Royálban !
A budapesti Magyar- és Király-Színház 

elsőrendű művészei 
folyó hó 13-án. ma,, vasárnap 

a „R 0 Y A L“ kerthelyisegeben 

Művészi Cabaret-Estélyt 
rendeznek Fejer Dezső vezetése mellett.FELLÉPNEK :
liálkay Márton, a Magyar Színház tagja. 
Sáfrány Vilmos, a Királv-Szinház tagja. 
Bálint Béla, a Nép- és Vigopara v. tagja. 
G. Kápoloay Irén, a Nép- és Vigopera v. t. 
Szécsy Magda, a Modern-Színház tagja. 
Ilegyesy Juliska, a Bonbonier tagja. 
Müller Mátyás zongora művész, a pozsonyi 

színház karmestere.
Az előadás kezdete fél 9 órakor.

Belépö-dij í korona.
Kedvezőtlen idő esetén az előadás a te­

remben lesz megtartva.
Számos látogatást kér az IGAZGATÓSÁG.
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Nagy alkalmi vétel! 
Üzletim) teljes újjáalakítása és nagyobbi- 
tásH folytán tulhalmozott raktáram kiárú- 
sitoin s az összes árúk beszerzési 
árban lesznek kiárusítva. Ezen 
arak csakis e ho végéig maradnak érvényben. 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatáru nagykereskedeseben. 
:■■■■■ Kéttemplcm-kiz. ■MBBB

— Birkalopás. Kis János Matkó 2. 
sz. a. lakos jelentette, hogy ma éjjel zá- 
ratlan helyről két féltett birkáját ellop­
ták. Tettes homályban.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gepiro akar lenni, lépjen be a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra4*, 
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, 
III. Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet^ 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és , 
a végzett tanítványok jó elhelyezése meg- , 
dönthetlenül igazolják. *

— Tizenötezer gyermek sorsa Köz ! 
tiidomású, hogy az Országos Gyermek védő 
Liga néhány esztendei fennállása óta kö­
zel tizenötezer züllött gyermeket mentett 
meg a társadalomnak. E nagy siker a 
jótékonyság terén eddig páratlanul áll. A 
hatóságok, a társadalom minden rétege 
és a sajtó buzgólkodnak, hogy a liga ál­
dásos működését továbbra, még fokozot­
tabb mértékben folytathassa. így a pénz­
ügyminiszter megengedte, hogy a liga ' 
tárgy nyeremény sorsjátékot rendezzen. A i 
liga ennek következtében sorsjegyeket bo . 
csátott ki, amelynek mindegyike nyer ér | 
tékes ezüst- vagy aranytárgyat. — Egy ‘ 
sorsjegy ára 1 korona 50 fillér. Aki ily 
sorsjegyet vásárol, egyrészt jótékonyságot 
gyakorol, másrészt szép ajándékhoz jut. 
A legkisebb nyeremény is megéri az 1 
korona 50 fillért! Van azonban egész se­
reg százakat és ezreket érő nyeremény is, 
sőt egy 20.000 koronás is! Ily sorsjáték 
még soha sem volt és, hogy a liga mégis 
rendezheti ez abban rejlik, hogy a liga 
közel 200.000 korona érő kisebb nagyobb 
ajándéktárgyat kapott kereskedőktől és 
gyárosoktól és ez ajándékokat akarja érté­
kesíteni sorsjáték utján. Vegyünk tehát i 
liga sorsjegyeket.

— Állatpiac. Junius 12. Fiatal, nehéz, 
páronkint 320 ki. felül 134. Fiatal, közép, 
járonkint 251—320 kilogrammig 132 K. 
Aönnyű, páronkint 250 klgrammig 1'30 
£., páronkint 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 
ki. élet és 4 százalék levonással 1’28 K. 
Borjú 50—58 fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi junius 
12-ik napján. Tisztabuza 29*60—81*40. Két 
szer 23'40-24'40. Rozs 20'00—20'20. Árpa 
1800-18'40. Zab 1860-1900. Tengeri 
kecskeméti 1620—16 60. Tengeri bánáti 
16 00—16 60. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
10 00-10 60. Széna 10 60—1100. Szalma 
7 00—7 40 Szalonna kilója 152—160

tt 

f

1

Birtok változások.
Gál István megvette Géró László 

Csáktornyái 1122 nszg.-öl szőlőjét 2400 
koronáért.

Berényi János megvette Kovács Mi­
hály máriahegyi 993 nszg.-öl szőlőjét 
1200 koronáért.

Dömötör Sándor kir. közj. megvette 
Török János és gyermekeinek öreghegyi 
335 nszg.-öl szőlőjét 1675 koronáért.

T. Ilagedűs Gábor megvette Búzás 
Pál nyíri 2 hold 580 nszg.-öl földjét 4000 
koronárt.

Kardos DezsŐné megvette a Kecske­
méti Takarékpénztár VII. tized, 206. sz. 
házát 12500 koronáért.

Anyakönyvi kivonat-
1909. évi június 12-én.

Születések. Farkas Mária rk. So­
mogyi Gizella rk. Gémesi Katalin rk. 
Gara helyesen Kara Sára rk Halász Er­
zsébet rk. Kenderes Pál rk. Nagy István 
rk. Kovács István rk. Balka Ilona rk. 
Rimóczi Margit rk. Tiszttartó József rk.

Halálozások. K. Szabó Teréz Hona 
rk. 2 éves. Herczeg István rk. 4 hónapos. 
Horváth József ref 73 éves. Nagy István 
rk. 12 órás. Herzbrucher Terézia rk. 10 éves.

Kihirdettettek Baksa József rk. Kis 
Mária rk. Nagy János ref. Takács Mária 
ref. Nagy János ref. Borbély Marcella rk.

Házasságot kötöttek. Tóth Pál rk. 
Szappanos Mária rk. Kerekes János rk. 
Kovács Juliánná rk. Tormási Sándor ref. 
Héjjas Mária ref.

E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomásara hozni, hogy 
az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű** 
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeiu) I 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kttűnően berendezett losonci gyárban készít­
tetnek és úgy a felhasznált anyag minősége, mint a jó 
munkakivih 1 tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a .kana­
las Melichar rendszerű*4 jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különben pedig ezúttal is tndomására hozzuk a 
n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek arúsitasa által, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 1 
es Vasöntöde Részvénytársaság

Nagyon alkalmas utazásoknál.
W" Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Bécs, Attest, 1887. julius 2

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatassal biró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont** a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturallamban bebizonyult.
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Nyilatkozat.
Az > Alföldi Híradó < 1909. január 

13 ikán megjelent 9-ik számában közölt 
s Nagy Jenő úrhoz intézett felhívásom 
ezennel visszavonom s minthogy Nagy 
Jenő úr ezáltal magát sértve érezte, 
ezért bocsánatot kerek.

Földvári Ferenc.

Két jó ütj. tanoncul
azonnal felvétetik

Gulyás Nővérek fiiszerüzletében,
VII. t., Sarkantyu-utca 139. 9308

Egy vidéki fakereskedő 
gyakornokot keres. 9309 

Felvilágosítással szolgál LÓ WY SOMA.

Borkimérés.
V. tized, Malom-utca 292. sz. a. lakos 

saját termésű, 9311

kitűnő J ó borát literenkint 
26 k ra j cárért méri.

Eladó szőlők.
Néhai özv. Bencsik Lászlóné hagyaté­
kához tartozó a Körösi hegyben, közel a 
városhoz, 1 hold jókarban levő faj- 
szóló veteményessel A Csáktornyái 
hegyben pedig <2 kispásztaból álló szintén 
jókarban levő gyümölcsös szőlő, eset- 
lég az évi termés külön is eladó. Érte­
kezni lehet V. tized, Vörösmarty utca 128. 
szám alatt Szánd János kárpitossal. 9307

Az Úrihegyben mintegy 
hold 1041 négyszögöl 

jókarban levő szőlő 
terméssel együtt azonnal eladó. 
Értekezni lehet II. tized 215. sz. alatt

S. Kovács Sándornéval 9303

ELADÓ, esetleg haszonbérbeadó
föld. Nyír 273. sz. alatti, 
kisbudai utón 20 hold

kitűnő szántó- és kaszáló föld, 
jó tanyaépületekkel eladó, — esetleg 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonos BOROS LASZLÓVAL, 
Szarkás 202. szám alatt. 9299

Eladó ház. 
haszonbérbeadó f ö 1 d b i r 10 k.

IV. tized, Árok-utca 307. számú ház 
eladó — Városföldjén, Luczi Mihály szom- 
szédsátráb m, 10 hold kitűnő szántó- és 
kaszáló-föld, tanyaepületekkel 
azonnal haszonbérbeadó Értekezhetni IV. 
tized, Tiinár-sor 105 szám alatt a tulaj­
donossal. 9312

Csinosan bútorozott 
(MT garzon szoba.

külön bejárattal, julius l-töl bérbeadó
Értekezni lehet V. tized, Zöldkert- 

útca 70. szám alatt. 9315

Kiadó nyaraló.
Piachoz gyalog 12 perenyi járásra, a 
vasúti főállomás mellett, szép árnyas, 
parkírozott kerttel, két padolt SZOba 
konyha, jó sütő tűzhellyel, száraz beto­
nozott pincevei, jó ivóvizü szivattyús 
kúttal, a nyári idényre kiadó. Érte­
kezni lehet Gyulay Károly tulajdonossal, 
Csongrádi nagy-utca 1. sz. a. 9021

Dr. Fekete László ügyvéd Kecs­
keméten irodáját Nagy-körösi-utcza 
19-ik szám alá (dr. Szivós-féle ház) 
helyezte át.
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Óvjuk magunkat és 
gyermekeinket 
a rósz ivóvízből származó jár 
— ványos betegségek ellen —

Gabonacsepleshez porosz és belföldi kőszén, a téli fűtéshez légszesz- 
koksz a legolcsóbb árak mellett, csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 
2 korona 80 fillérért, csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 korona 40 
fillérért kapható: Zilzer Adolfnál, Mezei- és grombita-utcza sarkán.

„Delfin" ivóvizszürő
által, mely a vizet kristály tisz­
tára és bacilus mentesre szűri. 
A legelőkelőbb bel- és külföldi 
orvosok által ajánlva. Kapható 

Réthey F. és Fia 
üveg- és porczellan - kereskedésében.

Eladó szólók.
A varoshoz 5 percnyi járásra, Maria hegy 
ben, a Nagy-budai-uton, 1 hold 1160 
□ -öl szóló, kitűnő lakással és zöld- i 
seges kerttel eladó. Ugyanott egy másik, i 
1 hold 180 U-öl jókarban levő gyü­
mölcsös es bortermószóló nagy j 
kunyhóval eladó. A vevő azonnal at 
veheti. Értekezni lehet Deák Dezső 
tulajdonossal, Nagy budai úton 154 számú 
háznál, a helyszínen. 9193

9283 ZScl]&.
Felhívom az igen tisztelt gazdaközönség I 
becses figyelmét arra, hogs akinek zsakra I 
van szükségé azt nálam olcson beszerezheti. 
Valódi tarpaling gabonás zsá­
kok. (90 dekuh) a legjobb minőségben 
— míg a készlet tart — nálam olcson be 
szerezhetők A cseplesi idényre — csekély 
díjért — kölcsönözök zsákokat. 
Egyben értesítem a joszágtartó közönséget, 
hogy marhaso árudámban, kitűnő jo 
marhasó, pontosan kimérve, napi ára­
kon kapható. Szives pártfogást kérve,

vagyuk teljes tisztelettel:

Dénes Gábor terménykereskedő.
Telefon: 122. az itcés-piacon. Telefon: 122. I

Eladó ház.
A IV. tized, Nagykörösi utca 16. számú 
ház szabadkézből eladó, esetleg kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonosnővel, ÖZV. 
Vegh Istvanneval. ugyanott. 8996

9276 Kerti mulató.
Körösi-közön 117. szám alatt. Szabó úr mű 
kertészete m< llett levő kerthelyisegemet es 
tekepályámat a nagyérdemű közönség szi­
ves figyelmébe ajánlom, ahol mindenkor 
a legjutanyosabb áron szolgálok friss sörrel, 
jo borral es ízletes hideg etkekkel. Szives 
pártfogást kerve, vágj ok teljts tisztelettel: 
özvegy B. Tóth Janosne Komonyi Ilona.

Értesítés!
Értesítjük a tisztelt közönséget, hogy a 
Magyar Fém- es Lampagyarak villany­
csilláraiból állandóan nagy raktárt 
tartunk es a mai naptól fogva külön 
kedvezmenykep az árjegyzék! gyári 
arakból 5,0 engedményt adunk. Egyúttal 
ajánljuk üveg-, tükör-, porcellan- es 
lampaáruinkat a legolcsóbb arakban.

928b Tisztelettel:

Réthey F. és Fia.

Magyar Általános Hiteltank 
összes helyiségei november elsejére 
térte kiadó. Ert-.kezhetni Gá.1 Mór 
háztulajdonossal, Nagykőrösi utca 195.

1. emelet. 9298

ZElsud.0 Ixáuz
IV. tized 269. számú ház, melyben 

van 5 padolt Szoba, 3 kom ha, üvegezett 
folyosó (egy 2 SZObaS lakás, mely 
azonnal kiadó) es tágas asztalos-műhely 
nagy kertes udvarral kedvező fizetési 
feltételekkel eladó, ugyanott két gyalu- 
pad OlCSÖn eladó. Értekezhetni csakis 
a tulajdonosnővel V. tized, Malom utca 
293. szám alatt, ahol gyümölcspakolásra 
alkalmas udvar van kiadó. 9279

Bérbeadó, esetleg eladó föld.
Az úrréti vasútállomás mellett 28 kát. hold 
föld 5 hold szőlővel, megfelelő tnnyaépüle 
lekkel, több evre haszonbérbe kiadó, esetleg 
eladó es a folyó évi függő termessel együtt 
atadhato Ugyanott egy szecskavago gép, 
méhészeti felszerelés ♦ s egyéb gazdasági 
eszközök is eladok Éitekezhetni vasárna­
pokon V. tized 56. szám alatt. 9278

Eladó föld
Urreten. a nagykőrösi út mentén, Csáki 
István úr szomszédságában, a varostól 
5 kilóméterre 5 es fel hold kitűnő 
Szántóföld, mely kitűnőségénél és kö 
zelségenel fogva zöldség termetesre 
igen alkalmas, eladó. Értekezhetni
VI. tized, Liliom-utca 220. sz a. 9290

Friss falusi irósvaj 
1 frt 20 kr., fiuoiu liptói túró 
85 kr.. groier sajt 80 kr. kilója

Gonda Izidor
fűszer k eres kedésé ben,

a Nagykőrösi üzletében pedig egy 
kényérelarúsitó felvétetik.

Haszonbérbeadó földbi rtok.
Nagyon jutányos áron haszon­

bérbe kiadó egy 650 katasztrális 
holá föld Orgovány és puszta- 
Jakatcn. a Halasi-út mellett. Ér­
tekezni lehet Széchenyi-tér 9. sz. a.

9282

Egy újonnan épült ház, 
közel a központhoz, családi körülmé­
nyek miatt, — azonnal eladó.

Felvilágosítást nyújt 
Balog' Ulászló 111. tized, Jókai, 
utca 189-ik szám alatt, aki 5 darab 
Leszámitoló-banki részvényt is eiad.

Haszonbérbeadó földbirtok.
Agasegyházán, 18. szám alatt 100 hold 
kitűnő JÓ föld tanyaépületekkel f. évi 
szt. Mihály naptol 6 évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni a helyszínen Jenei 
LajOSné tulajdonossal. 9280

7^1 fi fi fi ffii fi Kisfáiban, ^oth Ka-J rolyne szomszédságá­
ban, 253. sz alatt 4 hold szántóföld, melyből 
240 ut bortermő szőlő, szép uj lakóépületekkel, 
örökáron eladó. — Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos iiojsza Jánossal. 9286

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvenyiar^sv.

Hirdetmény.
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kötelező beteti üzletágat, mely a nagj- 
közönség részére eddig is nagy előnyöket 
biztosított, fokozottabb mértekben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy 

folyó évi julius hó elsejével 

uj kötelező betéti evtársulatot nyit
és a feleknek az eddiginél

meg nagyobb kedvezményeket nyújt
és pedig:

1. Minden kötelező betétes jogosítva 
van egy-egy kötelező betét után (megfelelő 
biztositék ellenében) 130 korona kölcsönt 
igénybe venni és ezen kölcsön után, ameny 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 even 
keresztül tiszta 6% os kamatot fizet

2 Ha a kölcsön-váltora kezesek mellett 
vétetik igénybe, úgy 5 even belül csere 
váltót beuyujtani nem kell, hanem a váltó II 
fokozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül 
nyújtható be és az intézetünk által csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hitelképessége változ­
nék, vagy p< dig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik Megjegyezzük, 
hogy 2 év múlva ugyanezen kötelező betétre 
a fenti feltételek mellett még 130 korona 
kölcsön vehető igénybe.

3 A kötelező belétek a rendes betéti 
kamaton kívül egyéb, az alapszabályukb in 
körülírt nyereményben is iészesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal 
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909 június hó 11-én.
Kecskeméti 

Leszámítoló es Penzvaito-Bank
93C4 # Reszvenytarsasag

9300 Eladó földbirtok.
A Vacsi koz mellett, a várostol 2 kilómé 
térré mintegy 8 hohlnyi jominosegü szántó 
fold, mely zoldsegtermelesre is alkalmas 
rajta levő jó ivóvizű kúttal, tágas kunyhó­
val, továbbá ugyancsak a Vacsi köz mellett 
a várostól 1 kilóméterre, mintegy 2 holdnyi 
jominosegü szántó; illetve veteményes föld 
mely ben 80 út jókarban levő szőlő is van, 
jó ivóvizű kúttal, tágas kunyhóval, szabad­
kézből eladó; esetleg haszonbérbe is kiadó 
Értekezni lehet a tulajdonossal IV. tized, 
Árok-utca 309. sz. alatt.

Vendéglő-eladás.
VII ik tized 4 ik szám alatti Beke-felö

vendéglő és mulató-ház eladó.
Foglal magában egy nagy tánc- es egy 
éttermét, négy szobát, három konyhát, 
három kamrát, fedett kuglizót, kertet es 
egyébb szükséges mellékhelyiségeket 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó, esetleg bérbeadó föld.
Városföldjén, dr. Horváth Mihály 
orvos úr földbirtoka mellett, 40 hold 
minőségű szántó és kaszáló föld örökáron 
eladó, esetleg hnszonjiérbe kiadó. 
Értekezhetni DUDÁS JÁNOS tulajdonos 
sál, Vili tized, Horog utca 86. sz. a. 9233
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Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykörösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.
Teljes lakberendezések, 

szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. Képek es tükrök nagy választékban

IW Vidéki megrendeléseket elfogadunk. "Wl

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Birtok eladás.
Özv. Bujdosó Lajosnenak a kecskeméti határ­
ban, Kulapityen 90 hold földje három 
tanyával, gazdasági épületekkel — kedvező 
fizetési teltételekkel eladó. Ebből 52 hold 
fekete szántó és kaszáló, két tanyával; 38 
hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyá­
val ellátva, özv. Bujdosó Pálné szomszéd 
ságában, Bujdosó András dűlőben. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lajosmizsen, 
Templom utca 134. szám alatt. 9211

Kiadó bolthelyiség.
A városháza megett levő Hejjas ház­

ban egy bolthelyiség augusztus I töl 
bérbeadó. Értekezni lehet Beretvás Pál 
tulajdonossal 9154

Haszonbérbeadó.
Ifjú Pető Sándor hagyatékához tartozó 
Gátéri dűlőben levő 24 hold szántó és Ka 
száló föld tanyaépületekkel együtt f. évi 
szent Mihály naptol 3 vagy 6 évre haszon­
bérbe kiadó. Ugyanott 1O hold föld 
nek gabonatermése azonnal eladó. 
Méheslaposon pedig 10 hold föld terméses 
tői bérbe kiadó és azonnal átvehető 
Értekezhetni: Héjjas István gyámmal, II. 
tized 283. sz., Somodi Sándor házban. 9228

1 r VII. tized, Dömötör utca
KI számú ház, négy

szobás úri lakással, mel­
lékhelyiségekkel, nagy 

parkírozott, befásitott 280 □ öl kiterjedésű 
udvarral, kedvező fizetési feltételek mellett 
ELADÓ vagy esetleg több évre KIADÓ. 
Ugyanott jó állapotban levő zongora 
olcsón ELADÓ Értekezhetni a helyszínen 

' a tulajdonossal. 9226

Eladó föld.
' Kerekegyházán, Szarkás szélben, — néhai 

Kókai Szabó László féle földbirtokból 20 
hold szántó es kaszáloföld tanyaépüle- 

| lekkel és gyümölcsös kerttel örökáron 
eladó. — Értekezhetni özvegy K okai 
Szabó L á s z 1 ó n é v a 1 II. tized, Vágó- 

| utca 169. szám alatt. 9222

Í T?T AT IM szóló es földbirtok -LJlJÁVl'VJ C s a 1 á n 0 s b a n, a „Veres 
| csárda* átellenében levő közön, — néhai

Kovács Mária tulajdonát képező 424 út 
j lkaiban levő szóló, továbbá az Urréti 

1 állomáshoz közel, 5 hold szántóföld és
8 hold kiiűnő bortermő uj szőlő, új j 
cserepes épülettel s kerített udvarral sza 
badkézből eladó. Értekezni lehet Kiss 
Mihály épitővállalkozóval, Vl-ik tized, j 
Fűzfa utca 50 szám alatt. 9239

A

Kiadó földbirtok.
A várostól 10 kilométerre, Puszta- 
Borbáson 15 kát. hold, jó szántóföld, 
f. évi október 1-re haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet özv. Rigó Sándornéval, VI. 
tized, Kerekes utca 158 szám alatt. 9247

— ujitas miatt — 

jutányos árban eladó.
Értekezni lehet III. tized, Nagykőrösi­

üt ca 235. szám alatt. 9254

Eladó ház.
A VII. tized, Mezei utca 14. számú ház, 
hat egymásba nyíló szobával és mellék­
helyiségekkel, szabadkézből ela,olc; 
esetleg több évre bérbeadandó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9252

Kiadó nvaraló.
V

A város mellett, egy szép, kellemes, 
pormentes helyen levő nyaraló azon­
nal kiadó. Értekezhetni a mozi pénz­

táránál este 6-tól 8 óráig. 92o8

Eredeti
Vermorel

vagy 
saját készítésű 

fogatos és háti 

permetezők
9 forinttól kezdve kaphatók.

Ócskákat becserélünk, 
szakszerűen megjavítunk vagy átalakítunk

Szijjártó Testvérek, 
rézművesek, szeszfőzde berendezések, szesz­
gyár javítások, vízvezetékek stb. stb. vallalata 

Kecskeméten, 9197
Nagy vásári-utca 103. Nagypipa udvar

a. tv étel-
Alulírott van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a Nagykőrösi 
utca 235 szám alatt, G. Fekete Mihály könyvkereskedő úr házában levő

MH

Június hó 1-én átvettem.
Midőn üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlom, 

kiemelve jegyzem meg a kővetkezőket: Iparomat 18 év óta gyakorlom, 
mely időből előbb 5 évet Budapest legelőkelőbb fodrász üzleteiben; később 
6 évet itthon, szülővárosomban, ezen üzletben mint színházi borbély- és 
fodrász segéd töltöttem el; végül az utóbbi 5 éven át, Nagy csongrádi utca 
76. szám alatt önálló üzletet tartottam, melyről a n. é. közönség meggyő 
zödést szerezhetett. Ezen idő alatt iparomban a legfinomabb Ízlést és a 
legszélesebb körű tapasztalatot szereztem. Kiszolgálásommal a legkénye­
sebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletemet teljesen átalakítom. Költ­
séget nem kiméivé, fáradságot nem ismerve azon igyekezem, hogy üzletem 
a mai kor igényeinek megfelelő, modern fodrászüzlet legyen. 
Vendégeim kiszolgálását úgy üzletbe bejárva, mint házakhoz rendelve évi 
es havi bérlétnél, avagy egyes alkalmaknál is mindenkor a legfigyelme­
sebben, pontosan és jutányos árban teljesítem. Estélyek, táncmulatságok, 
vagy színi előadásokra a színházi arcfestést (maszkirozást Kecskeméten 
egyedül csak en vegzem es azt a legolcsóbb árban eszközlöm Fenti ígére­
temet szigorúan betartva, minden törekvésem oda irányul, hogy tisztelt 
vendégeim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mindenkorra 
kiérdemeljem. — Szives pártfogást kérve, vágj ok kiváló tisztelettel:

Rimóczy János borbély és fodrász. 9255

Kovács József
szobafestő és mázoló mesternél, VII. tized, 

Folyóka-utc 87. szám alatt. 9215

Eladó, esetleg bérbeadó föld.
Szentkirályon, volt id. Bódogh Mihály- 

féle 39 hold szántóföld és kaszáló, szabad 
kézből eladó, esetleg berbe kiadó Értekezni 
lehet az örökösökkol VIII tized, Kishaláéi- 
utca 39 szám alatt. 9187

Eladó h.áz«
Király’ István-féle, Bariba állatorvos úr 
háza átellenében levő, nagyobb forgalmi • 
célra igen alkalmas OlacLÓ.
Értekezhetni a tulajdonos ÖZV. Kovács 
Ferencnével, VII. tized, 45. sz. a. 9233

Eladó szőlő.
Budai-hegyben, a Hegedűs-közön egy hold 
kitűnő bortermő szőlő kedvező feltételekkel 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Poor Mi- 
hálylyal, IV. tized, Árok utca 291. szánt 
alatt, ahol kitűnő jo siller bor, mintegy 15. 
hektó olcson eladó. 920*

X.

5
*
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•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolaj kapható a gépgyár városi raktárában. ••••••••••

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság e

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított Cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivatorok, 
szőlő . kukorica-, répa-, és krumpli 

kapálásra
szmtsn itt Isaplxatóls,

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. 
Gyári telefon 163. Városi raktar: Rákóczi ul L eszámitolo Bank palota, az uj törvényszék átelleneben. Raktár telefon 169. 

J Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögepek, a legerősebb 
S minőségben, legolcsóbban kaphatók.

Valódi Vermorel permetezők 
£ a legolcsóbban kaphatok. — A híres 
£ Colombus permetezők kizárólag itt 
0 kaphatok. Malmok, szeszgyárak beren- 
• dezese. Mindennemű gépek javitasa.

• Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek, j
Vas és fémöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

A II. tizedb en, jó karban levő 
két ház. Széktó- és Szarkasi- 
düloben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189

Fehérvári Antal 
optikus es 

órás
Kecskeméten, a 

Lutheránus 
uazarepületben.

Mindenféle latszerek szemmérő után 
pontos szakértelemmel megállapítva, vala­
mint orvosi rendelet szerint (recept után) 
is kaphatok. Továbbá lornyettek, távcsövek, 
pecsetnyomok. monoklik, gummibelyegzok 
raktára. — Javítások vidéki rendeléseknél 
is postafordultával eszközöltetnek. Órák, 
hályog üvegek, kerekparszemvedo üvegek leg­
nagyobb raktara — Ki űnö szén.üvegek 1 
koronájával — Tiszta üvegű orresiptetők, 
(cwikkerek). És mindezen árukban leg­
nagyobb választék a legmagasabb árakig.

Felvilágosítást ad arra, hogy kis gyér 
mekek zongora, valamint német- es 
franczianyelv oktatásban mérsékelt 
áron hol részesülnek. 8675

Kiadó füszerüzlet-helyiseg.
Hejjas Mihálynak Helvetia-telepen levő 
hazabai egy üzletbelyiseg teljes füszer- 
uzlet-berendezessel együtt berbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Hejjas Mihály 
pinceszövetkezeti iijaz^atóval, Kígyó- 
utca 170. szám alatt

I
I

|

Fehérnemű varró.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
közönségnt k. hog\ II. tized, Mária- 
utca 73. sz. alatti lakásomon 

lebérnemű varrodát 
rendeztem be — Elvállalok mii d m e 
szak ba vágó munkaiatok teljesít eset, úgy 
mint férfi é- női ingek alsoruhak varrasat; 
fítSF a j o u r-m unkákat, Tlftí 
zsebkendők é- agyhuzatok hímzését, betűk és 
címerek kivarrasat művészies ízléssel és kivi 
télben, gyorsan, pontos ui és lehetőleg olcsó 
árak mellett. Szives pártfogást kér ve vagyuk 
tisztelettel, — Kecskemét. 1909 május 1 én. 

Őzv. Sehenk Péterné
Ugyanitt tanulólányok fizetéssel felvétetnek

Parcellázási hirdetmény.
Pusztaborbasou, néhai Schwarz 
Ignác I-8Ö minőségű, szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínén a tulajdonosok es Kecs- 
keméten, Széchenyi ter 15. szám alatt 
pedig Szeiuere Géza.

Haszonbér be kiadó föld,
de örökáron is eladó.

Városföldi 128 holdas b irtokom 2 tanyá­
val. folyó évi szeptember 29 tol kezdve 
egeszben, vág) két részletben haszon­
bérbe kiadó, örökáron pedig egeszben 
vagy négy részletben is 32 holdjával 
eladó. Értekezni lehet Szőke Kovács 
Józseffel, 11 alasi-nagy utca 26. sz. alatt.

i

va r rágép e
az állványokban golyos-csapagyakkal 

legszebb varrasra 
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
-------- Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZZZZZ 
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary-utca 194 sz.

Eladó házhelyek.
Maria varosban, a műu on, az úgynevezett 
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek es ezen feloszlott házhelyek 
egyenként is eladás alá bocsájtatik a lég 
kedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
toka torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kíván! házat 
felépíti <s az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgái és az i dás 
vétel megkó hetö Kiss Józsefnél Maria körút 
10 szám. Vásártér melletti uj hazak első 
utcájában, Kecskeméten. 9129

Kristály 
természetes hydrocarbonalos 

ásva n v víz forrás.
mely szénsavval telittetik. 

Étvágyat javít. 
Gyoniorrontást megakadályoz

Főraktár: 8182
Nngy László

füszerkereskedönel, Kecskemét.

Föld- és szölöbirtok 
eladás.

A várostol 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő es vasuli megálló mellett

66 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épü I elek k el és jó ivóvizű 
kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karós új termőszőlő, nyaralóval és mellék­
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattj ús kúttal; mindkettő külön-külön is, 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott : d r. Kiss 
Béla ügyvédnél, V. tized, Rákóci 
üt 101. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnökuél. 8477

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán, a kecskeméti határon, 
Juhasz József-féle 62 hold földbirtok, 
melyből 4 hold gyümölcsös bortermő 
szőlő, 2 holdnyi akacerdö, 12 hold szántó, 
a többi legelő, tanyaépületekkel — ked­
vező feltételekkel eladó. Értekezhetni 
ÖZV. Cserna Józsefnével Kerekegyház 
községben, ahol kitűnő minőségű 30 
hektó fajbor van eladó. 9210

Nyomatott ■ kiadótulajdonos: EIb6 Kecaruméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




